

# 成就令人鼓舞 蓝图催人奋进

## ——省第十四次党代会在我省广大工会干部中引发热议

“报告令人鼓舞、催人奋进,听后倍感自豪、倍感温暖。”

“报告全面、深刻、具体,同时也深感使命光荣、责任重大,要推动工会工作向更高水平迈进。”

“为陕西省过去五年取得的成绩感到骄傲,也对陕西未来发展充满信心 and 期待。”

5月27日上午,中国共产党陕西省第十四次代表大会开幕。省委书记刘国中代表中国共产党陕西省第十三届委员会作了报告。开幕会后,报告引起社会各界热议,全省各地工会干部通过多种方式关注大会盛况,畅谈感想体会,共同期盼陕西发展越来越好。

省总工会党组成员、副主席,省国防工会主席吴志毅表示,报告中特别强调了要深刻认识“两个确立”的决定性意义,省国防工会将坚守政治责任,引领陕西航空、航天、兵器、船舶、邮政、电子、核工业、通信等八大行业的30万职工坚定不移

听党话、跟党走,坚决做到“两个维护”,自觉做国防现代化建设和谱写陕西高质量发展新篇章的主力军。

省第十四次党代会报告指出,坚持用伟大建党精神和延安精神滋养初心、淬炼灵魂。

延安市人大常委会副主任,市总工会党组书记、主席黑树林说:“要加强职工思想政治引领,依托延安红色资源优势,教育引导职工群众听党话、跟党走;要加大产业工人队伍建设改革创新力度,推进延安南泥湾劳模工匠学院建设,打造产业工人领军人才培养基地。”

成就令人鼓舞,蓝图催人奋进。

中国兵器西北工业集团有限公司工会党支部书记、副主席严斌表示,要把省第十四次党代会精神转化为企业发展的动力,发挥好工会的桥梁纽带作用,提高服务职工群众的能力,团结广大职工,致力企业创新,与企业同发展、共命运,推动企业发展迈上新台阶。

中国铁路西安局集团有限公司动车一队党总支书记、工会主席藏莉莉说:“要把党代会的精神落实到工作中,擦亮陕西铁路品牌,为建设创业、宜居、平安、生态、幸福陕西贡献力量。”

听完报告后,陕西测绘地理信息局直属机关党委办公室主任、局工会委员尚小琦表示,今后的工作目标更加明确,工作思路更加清晰,工作更有干劲了。

“报告全面总结了五年来我省的新变化,提出了新的发展目标。”尚小琦说,今后将充分发挥工会人员和组织优势,努力提高工作水平,更好履行工作职能,为推动测绘事业高质量发展贡献力量。

省第十四次党代会提出的新目标、新任务让广大工会干部为之振奋鼓舞,大家表示,要迅速把思想和行动统一到省第十四次党代会精神上,牢记嘱托、感恩奋进,解放思想、改革创新、再接再厉,谱写陕西高质量发展新篇章。

本报记者 李旭东

# 在人民共同富裕、民族伟大复兴的历史进程中展现陕西的新作为

## ——省第十四次党代会在我省劳模工匠和工会党员代表中引起热烈反响

5月27日上午,中国共产党陕西省第十四次代表大会开幕。省委书记刘国中代表中国共产党陕西省第十三届委员会所作报告在广大劳模工匠和工会党员代表中引发热议。大家纷纷表示,要牢记嘱托,再接再厉,在人民共同富裕、民族伟大复兴的历史进程中展现陕西的新作为。

咸阳市人大常委会副主任,市总工会党组书记、主席田一泓认为,省第十四次党代会报告深刻总结了过去五年全省经济社会发展和党的建设取得的巨大成就,准确研判了未来五年全省发展面临的机遇和挑战,全面擘画了谱写陕西高质量发展新篇章的宏伟蓝图,明确提出了实现路径及具体措施。

“站位高、成效显、目标明、措施实,非常鼓舞人心、提振信心,为我们做好今后五年的工作指明了方向。”田一泓说,咸阳市总工会将结合工作实际,团结引领全市广大职工群众认真学习贯彻落实省第十四次党代会精神,激发干事创业热情,围绕评选命名首届咸阳工匠、广泛开展“爱岗敬业、产业报国、技能强国”实践活动、学梦桃精神等重要工作为谱写陕西高质量发展新篇章贡献更大力量。

报告让全省劳模、国铁西安局西安动车段动车

组机械师董宏涛对陕西未来发展充满了信心,特别是报告在总结过去五年工作时讲到“宝兰、西成、银西高铁建成通车,绿巨人动车组覆盖全部地级市”,高铁大动脉为陕西经济发展作出极大贡献。

作为一名高铁动车组检修人员,这让董宏涛十分自豪。他表示,将继续学习好省第十四次党代会精神,未来五年将时刻以一名党员代表的标准严格要求自己,认真履行工作职责,在本职岗位上团结和带领身边的职工像报告中所说,用心干、扎实干、少说多干,为陕西高质量发展作出新贡献。

三秦工匠、国网宝鸡供电公司输电运检中心职工周红亮满怀信心地走出会场。他认为,五年后的工作部署被赋予了新的更加丰富的内涵,必将推动陕西新征程中迈上新的台阶。

“我将把此次会议精神学习好、宣传好、落实好,更加坚定地践行初心使命,以更加昂扬的状态、更加饱满的热情引领身边同事投入陕西高质量发展及电网维护供电中去,苦干实干、创新发展。为陕西碳达峰、碳中和贡献青春力量。”周红亮说。

报告提出的“构建现代产业体系,做实做强做优制造业,以链长制为抓手推进延链补链强链”以及“大力培养引进用好人才”观点具有很强的思想性、针对性和指导性,为制造业未来五年的发展指明了方向,产生重大而深远的影响。这让宝钛集团实验中心光谱分析组组长刘婷对今后的工作思路更清晰、目标更明确、信念更坚定。

“宝钛集团今年将‘以高质量项目建设年为契机’,加大项目建设力度,通过新项目实现‘延链、补链、强链’,使产业链更具竞争力。”刘婷说,作为宝钛的一名基层党员,在做好本职工作的同时,一定要学习好、宣传好、贯彻好此次党代会精神,用心干、扎实干,用实干实绩谱写陕西高质量发展新篇章。

“国中书记所作的报告文字表达简洁,但内容一点也不简单。”省总工会办公室二级主任科员方依说,“今天的成绩,是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在省委十三届委员会的奋斗下取得的,明天美好愿景的实现,我们需要更加深刻地认识到‘两个确立’的决定性意义,要坚决做到‘两个维护’,追赶超越,实现陕西高质量发展,需要牢记嘱托、只争朝夕、真抓实干。”

本报记者 王何军

### 代表访谈

## 梁西军:牢记嘱托 为国家建设而努力奋斗



作为生产一线党员代表,中铁一局集团城市轨道交通工程有限公司西安地铁指挥技术负责人梁西军表示,这是一次非常难得的开阔眼界、深造党性修养、提升思想认知、拓展思路方法的学习机会,“最为感动的和更为荣幸的是我当选了主席

团成员,这是党和组织对我极大的栽培、锻炼、教导和激励!”

刘国中书记在大会上的报告,梁西军聆听的格外仔细。用他的话说,“报告内容翔实、主题鲜明、系统全面、求真务实,哪一句都不能落下!”

尽管报告已经结束,但报告的相关内容依然在他脑海萦绕。梁西军说,报告从“两个维护”更加坚决、综合实力稳步提升、人民生活显著改善等八个方面总结了过去五年的工作和取得的成效,并强调取得成绩的根本在于习近平总书记掌舵领航和党中央坚强领导。总结系统全面、客观务实,成绩鼓舞人心,“作为一名三秦儿女,我由衷地感到幸福和自豪!”

报告从经济发展质效更高、人民生活水平更高、生态环境品质更高、社会文明程度更高、治理体系效能更高、党的建设质量更高六个方面,清晰明确了今后五年谱写陕西高质量发展新篇章的奋斗目标。

“目标高远、科学务实,深度融合3950万三秦儿女的期盼,催人奋进!”梁西军感叹,报告要求具体明确、科学严谨,给我们继续奋进指明了方向。

报告从以供给侧结构性改革为主线建设现代化经济体系、全面推进乡村振兴加快农业农村现代化、加强民生保障和社会建设等九个方面,分领域阐明了今后五年的主要任务和举措。

“任务明晰、举措有力,给我们努力方向指明了思路和方法。”梁西军说,这个报告鼓舞人心、催人奋进,是我们不懈奋斗、勤奋工作、努力学习的精神指引和实践手册。

作为一名被党、国家和组织多年培养、关心和厚爱的党员,作为一名生在秦岭、长在陕西和生活在黄土的三秦儿女,梁西军表示:“我将坚决贯彻落实党中央决策部署和本次党代会精神,立足本职、珍视岗位、艰苦奋斗、锐意创新、攻坚克难,以时不我待的紧迫感,牢记嘱托、感恩奋进,为国家基础设施建设而努力奋斗!”

本报记者 王何军

## 柯小海:情系乡村 发挥好党支部堡垒作用



“第一次参加省党代会,内心非常激动和自豪。大会工作报告给了我信心和力量,我倍感肩上的压力和责任重大。”省第十四次党代会代表、延安市黄陵县双桥镇党委副书记,索洛湾村党支部书记、村委会主任柯小海感慨道。

5月27日上午,中国共产党陕西省第十四次代表大会开幕。

当日7时许,柯小海整理好行装,肩负嘱托、承载期待,以饱满的精神状态走进会场。

柯小海对陕西农村这五年来经济社会的发展

和百姓生活变化,有着最切身的感受。这次参会,他最关注乡村振兴方面的政策。

20年前,大山犄角旮旯里的索洛湾村穷得远近闻名。穷则思变,思变更要敢变。柯小海上任后做的第一件事就是带领村“两委”班子成员翻修学校、硬化路面。没有钱,他带头出资捐款;没有劳动力,他就组织村民一起上工地。

在众人的努力下,索洛湾村基础设施和生活环境得到极大改善。柯小海也赢得了村民的信任,凝聚了人心。

2004年,黄陵二号矿在村周边开工投产后,柯小海发现村子周围车辆增多。他嗅到商机,探索出一条“村民土地入股、村上集体经营”的路子,建成了占地20多亩的停车场。

2007年起,柯小海又带领村民陆续成立运输公司、工程公司,还把村农业合作社升级为集体控股、村民入股的农业开发公司。

村集体产业蒸蒸日上之时,他再一次抓住了国家政策机遇。围绕乡村旅游,打造峡谷景区,索洛湾村初步形成了吃、住、行、购、游生态旅游观光产业链。

目前,全村从事旅游三产服务业的农户达到56户,旅游业综合收入600多万元。绿水青山真

正变成了金山银山。老百姓的收入,从人均平均收入不到八百元,到现在突破三万元,村集体经济从过去为零到现累计六千七百余万元。

“真正让老百姓过上幸福的日子。”是柯小海的初心。

省第十四次党代会是陕西高质量发展在关键时期的再一次起航,再一次冲刺。

“报告提出了发展思路,明确了发展目标,绘就了发展蓝图,特别是充满了对基层的关心厚爱,回应了基层诸多期盼,我听后深受鼓舞、倍感振奋。”柯小海说。

作为一名基层党支部书记,柯小海将以省第十四次党代会为引领,立足索洛湾村发展现状,向着更高的目标迈进,以全面推进乡村振兴为目标,用乡村旅游发展好索洛湾村的乡村产业,把农村一二三产业融合起来,搞好村集体经济,真正让党支部堡垒作用发挥好,让更多百姓分享省第十四次党代会精神带来的红利。以坚守和奋斗书写了一名共产党员的赤诚与担当。

说起下一步的打算,柯小海信心满满:“村子的未来规划将紧扣乡村振兴,将‘引进来’和‘走出去’相结合,提升村民的收入,壮大村集体经济。”

本报记者 鲜康

### 陕西人的幸福生活图鉴

自省第十三次党代会以来 陕西五年“追梦” 书写了一份实实在在的民生答卷 老百姓的生活 满满都是幸福!

现在高铁真快啊!西安到榆林4个多小时就到啦!

王阿姨,最近你家孩子不在,您在外面溜达的时候可得小心点!

哈哈,你还不知道吧,我准备去社区老年人日间照料中心呢,那里面有人照顾!

在陕西,有一种幸福叫 “放学后再也不用写作业啦!”

陕西关注青少年健康,“双减”后重复性作业少了,学科校外培训停了。

在陕西,有一种幸福叫 “可以慢慢变老”

截至目前,陕西省有各类养老机构及服务设施 16742个

其中养老机构 827个

(公办养老机构439个、民办养老机构335个、公建民营养老机构53个),居家养老服务设施 15915个,建成各类养老床位30.5万张,全省特困供养服务机构实现县级全覆盖,农村互助幸福院覆盖82%的行政村,社区老年人日间照料中心覆盖63.4%的社区,养老机构护理型床位占比45.59%。

妈妈,这片荒漠现在变的这么美。

小王,你这么着急干啥去?

是啊,这里新建了公厕、停车场、生态河堤和生态步道,栽了草坪、芦苇、花卉……

我这不是为了孩子上学,准备户口迁移么,还得回老家一趟。

你还不知道吧?陕西现在户口迁移可以“跨省通办”了!

真的吗?那让我打12345问问

在陕西,有一种幸福叫 “和谐共生”

2021年,全省森林覆盖率为46.39%,较2016年提高4.97个百分点。空气质量达到“十三次党代会”以来最好水平,首次进入达标省份行列。实现水清岸绿的美景。

在陕西,有一种幸福叫 “不来即享”

2020年以来国家和省上出台的利企便民政策措施144项,在省发展改革委门户网站进行公布,方便企业查询;推进政策“不来即享”,通过电子税务局“政策速递”向纳税人精准推送税费优惠政策截至今年1月底,实现“点对点”精准推送1610万户次。

在陕西,有一种幸福叫 “宜居生活”

陕西把城镇老旧小区改造作为重大民生工程和发展工程。“改”出了居民群众满满的幸福感、获得感!灯亮了、路平了、树多了,老旧小区变身“幸福区”。

走!一起去打球

老陕的幸福都是奋斗出来的 撸起袖子加油干!